Institutionen for matematik
Aalto-universitet. Hogskolan for teknikvetenskaper Pitkéranta

Mat-1.1020 Grundkurs L2
Sommartentamen 05.08.2013

Fylli tydligt pé varje svarpapper samtliga uppgifter. P4 forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhér eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Riknare ar inte tillaten. Examenstid 4h.
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2. Vi studerar det linjéira ekvationssystemet

Ay — x4 =Dy

T — T3+ ATq = by

-1 — 2Tyt 2x3=20;3

AT =222+ 23— 24 =1y

dir A € R dr en parameter. Bestam ), villkor for att ekvationssystemet skall vara losbart
samt allménna losningen {da villkoren for losbarhet &r uppfyllda), om man vet att Ais
varde dr sadant att ekvationssystemet saknar l6sning, da b = by = bs = 0 och by = 1.

3. Ett flygplan flyger uppat lings rymdkurvan S : y = 2%, z = 3(2z + ¢%), dér z > O &r

hojden ovanfér marken (enhet km). Lufttemperaturen nira flygbanan ér (enhet °C)
T(z,y,2) = —10(z* — 2 + 1) + (22" + 3y) /(1 + 2°).

Lufttemperaturen utanfér planet mits ocksa fran planet - lat métresultatet vara 7'(¢) vid
tiden ¢ (min). I ett visst dgonblick #r flygplanet i punkten P = (1,1,1) och dess fart &r
6 km/min. Hur stor 4r den uppmitta utetemperaturens T'(¢) &ndringshastighet T"(t) 7 Ge
svaret med enheten °C/min.

4. Ekvationssystemet
zyz + ¥’z + 23 = 2.98
w4y - 22 =094
232 + 324 = 4.92
har en lésning néra punkten (1,1,1). Bestdm en approximation av losningen genom att
anvinda Newtons metod och Gauss’ algoritm. En iteration!

5. Lat V = {(z,9,2) € R®| 0 < z < 4— 22— y2}. Berikna flodet av vektorfiltet F =
2% + 3yj — zk ut ur V genom dess randyta 8V

a) med hjilp av Gauss’ sats,
b) direkt som en ytintegral.



